

Revista de Gandía



PERIODICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZON DE JESUS
ORGANO DE LOS SINDICATOS AGRICOLAS DE LA REGION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Gandía) Semestre 2 pesetas
Año 4 »
Fuera de Gandía » 4'50 »

Sabado 24 de Enero de 1925

Segunda época-Año XXVI-núm. 1283

Dirección y Administración
GERMANIAS, 9 - GANDIA

Nuestras lecturas

Principalmente las lecturas que se nos dan a la juventud, son lecturas indignas, lecturas perniciosas que revuelven nuestros cerebros, debilitando nuestras energías en la práctica de la virtud, disponiendo nuestra voluntad hacia lo malo y pecaminoso.

Los contrarios a la Religión, saben perfectamente que no hay mejor campo de operaciones para influir en la vida humana (y esto está unánimemente reconocido y probado bajo sólidos fundamentos) que el papel impreso, el campo de la prensa. Y por lo mismo, estamos viendo hoy día, que el mundo se apesta de periodicuchos, novelas verdes y folletos indecentes, por contar con la seguridad de que este medio es infalible, e imposible su resistencia.

Mas... ¿olvidan, acaso, que los católicos cuentan con idéntico armamento?...

No lo ignoran; y como prueba convincente de ello, tenemos ante nuestra vista ese afán con que trabajan por esparcir sus producciones, esas ansias por multiplicarlas bajo diversos títulos y argumentos pero con un mismo fin venenoso.

Preven ellos la lucha, saben perfectamente que la prensa católica, reaccionando por fin, con un fuerte impulso, ha de reanudarles cruda guerra. Y como lo saben, quieren abonarse el terreno, quieren ganarse guerreros; y de ahí esa infinidad de periodiquillos infantiles, esa irrupción de toda clase de novelas semanales y folletos clandestinos ilustrados con las más feas vistas obscenas.

¡Y pensar que la inocente niñez y la inquieta juventud en su afán de expansión e ilustración, trágame sin sospecharlo la píldora venenosa que en lecturas se esconde!

¿Puede pedirse más mortífero fin?...

Infiltrando estas lecturas en los hombres de mañana, el desprecio a sus más sagrados deberes, proclamando como virtud celeste la más asquerosa corrupción ¿dónde vendríamos a parar cuando estos jóve-

nes, ya mayores, hubieran de regir los destinos de su pueblo, qué digo pueblo, los de su propia familia? Y esto es lo que irremisiblemente ha de ocurrir. Los hombres no son eternos y la juventud ha de reemplazarlos. Por eso es preciso, de todo punto indispensable, abolir todo cuanto tienda a su mala educación, a su corrupción moral. Es imprescindible acabar con esas malas lecturas, pues ellas son el principal malefactor. ¿Cómo desterrarlas?

El plan está puesto en práctica: substituyéndolas por lecturas inocentes e instructivas, de reconocido fondo moral.

Y a este fin, ha dado a luz la prensa católica un lindo semanario infantil: el «Titirimundi», que no solamente sirve de distracción a la niñez, sino que la educa e instruye. Característica del catolicismo que sabe hacer hombres de carácter y establecer la buena armonía en la sociedad.

También a este fin sale a luz pública una nueva novela semanal, muy diferente por cierto, de las estatuidas, por su color y sabor moral.

«Nuestra novela», que bajo este título aparece, viene dispuesta a suplantar las antiguas semanales, arrancando de cuajo esta mala hierba de la sociedad.

¡Ojalá realice el fin que se propone!

Nosotros, por nuestra parte, cooperemos al triunfo de la prensa católica, que lleva tras sí el de la Religión y la paz social.

J. FENOLLAR

SE VENDE

una casita de campo a un kilometro de Gandía con un huertecito plantado de naranjos y árboles frutales.
Razón en la imprenta del periódico

PEDID EN LICORES TODAS LAS MARCAS. A EL MORQUI

EN "LA ESPAÑOLA" EXQUISITO LICOR BENEDETE

PSALTERIO VESPERTINO

Atardecer nevado

Tómase gris la caridad del día;
Brñe el paisaje en fina porcelana
Que al cielo una vaga lejanía,
Y envueltos caen con la brisa fría
Copos de nieve como blanca lana...

Como efectos de luz la hermosa albur
Negruzcos cintos y árboles sombrea...
La luz va concentrándose en la altura;
Los altos olmos su penacho ondean
Como blancos fantasmas de Natura...

Una carreta se cruzó ligera
Y sus ruedas marcó en la carretera...
De niños una turba entretenida

Bolas de nieve urdía con paciencia;
¡Que con nieve se viste la inocencia,
Y con nieve el invierno de la vida!
José ZAHONERO VIVÓ

Agua y alcantarillado

(Continuación)

El transporte de aguas sucias, residuos y excrementos de las grandes urbes, por medio de alcantarillas, es una necesidad sentida por el hombre desde los tiempos más remotos; los caldeos construyéronlas en Babilonia miles de años ha, haciéndolas desembocar en el río Eufrates, y si la extensión de ellas guardaba relación con la inmensa superficie de esta grandísima urbe, cuya circunferencia no se podría recorrer en menos de veinticinco horas, deberían tener una extensión inmensa; hoy sepultadas bajo los escombros de la gran ciudad, sirven de madriguera a todas las fieras de aquel yermo extensísimo. Los griegos en Atenas, también las construyeron, y en algunas de sus islas y dominios quedaban restos de ellas. El Imperio de Roma empezó a construir las unos quinientos años antes de Jesucristo. El rey Tarquino, inició la obra de la cloaca máxima que ha durado hasta nuestros días. Seis siglos después, el hecho familiar entre el emperador Vespasiano y su hijo Tito, cuando al lamentarse éste ante su padre por haber impuesto tributo sobre las letrinas, le contestó pasándole una moneda por las narices para demostrarle que a pesar de ello no olían mal, nos demuestra que ya rendían entonces. Animense, pues, los timoratos y reacios y no teman ni les duela dar unas pocas pesetas por una obra tan desinfectante y...

«desodorizante» y sepan, como morced a ella, las capitales más importantes de Europa y América, han hecho desaparecer casi por completo las infecciones intestinales más temibles y han reducido el porcentaje de su mortalidad y morbosidad en más de un cuarenta por ciento.

Siendo la salud el objeto fundamental de la higiene y la base de todo trabajo y producción se comprenderá que la mayor capacidad de éstos estará en relación directa del máximo de salud y viceversa: a menor salud menos trabajo y producción. De consiguiente, todo lo que gastemos en higiene, en conservar nuestra salud, lo aumentamos en energías y en capital de producción, base de nuestra riqueza; por lo tanto, considerado este asunto desde punto de vista higiénico, el problema de la salud, cae de lleno dentro del deber y haber de nuestra economía pública y privada.

El hombre con salud, produce, gana y se enriquece, es el mayor bien que puede desearse y el que mayores sacrificios le ha de merecer; puesto que es la afirmación más rotunda del fin natural del hombre mientras viva.

Al hombre enfermo le ocurre lo contrario (sobre todo si es pobre) sin ganar ni producir y gastando sin parar, se empobrece cada vez más; su estado es la negación del mayor bien, es la pobreza y la impotencia del individuo y de la nación mendigando la protección del rico y poderoso. Un pueblo de muchos enfermos nunca será viril y fuerte. Las consecuencias de estas verdades nos obliga perentoriamente, a buscar todos los medios posibles y llevarlos a la práctica para mejorar nuestra salud, rodeándonos de condiciones higiénicas siempre económicas por el fin de ellas por más sacrificios que hagamos; y si los medios esenciales son aguas puras y abundantes, alimentos sanos y un aislamiento completo de la mayoría de las causas que nos hacen enfermar, tenemos obligación de ayudar con el interés que la obra merece, a que sea una realidad, y si en las circunstancias actuales ha sonado la hora de llevarlos a efecto, con una dotación abundante y completa de agua (muy potable) bacteriológica, física y químicamente considerada, y con un alcantarillado perfecto, nos debemos aprovechar del momento actual, ayudando y trabajando todos, teniendo en cuenta que la magnitud de la obra lo necesita todo.

Es una obra gigantesca, se dirá; muy superior a la capacidad económica de Gandía. Convento en ello; la empresa es grande, y en el estado actual de la ciudad sería poco menos que imposible aprontar de momento el capital necesario ¿pero quiere

esto decir que Gandía no tiene solvencia ni medios para esto? no; antes al contrario, puede y debe hacerlo; acaso no ha puesto a prueba alguna vez, lo que puede con su recurso, con una administración sincera y con un plan económico bien orientado?

CAYETANO GARCIA

(Continuará)

DEL NATURAL

¿A qué Colegio? . . .

II

—Mire usted, señor; no conseguí nada de don Rómulo y saqué al chiquillo de aquel colegio y lo mandé al de don Ramiro, señor muy bondadoso, muy bueno; pero muy zoquete.

—A ver, a ver. Explíquese usted.

—Verá. El angelote de don Ramiro enseñó el Catecismo a los chicos.

—Bien.

—Reza las oraciones de entrada y salida y explica Historia Sagrada.

—Muy bien.

—Lleva a Misa todos los domingos a sus discípulos, acompañándoles él mismo.

—Requetebién.

—Y procura que confiesen y comulguen una vez al mes.

—Archibién.

—Pero no les enseña una palabra de Geografía, de Gramática, de Aritmética. . .

—Si es así. . ., lo hace muy requetemal. Rematadamente mal.

—De modo que o he de tener un hijo instruido e ineducado, o un muchacho muy piadosito y . . . muy calabacín.

—¿Sabe usted el cuento del Obispo y el baturrico?

—¡Para cuentos estamos!

—El baturrico, que no había visto nunca Obispos, quedó encandilado al contemplar aquel señor «tan majico», y le trató de . . . Santísimo Sacramento. El bondadoso Prelado le atajó caritativamente, exclamando: —«No tanto, hijo mío, no tanto.» Entonces, enfurruñado, el baturro dijo: —«A estos tiquitruques no sabe uno como llamarles» —«Ni tan poco, hombre; ni tan poco», replicó el Prelado.

Así te digo yo, «ni tanto, ni tan poco». En el medio, consiste la virtud. Entre el laico don Rómulo y el cándido don Ramiro hay, (toado sea Dios por ello) una legión de sabios, discretos, doctos y celosos profesores, que sin los laicismos del primero y sin la pedagogía incompleta, mal entendida y peor practicada del otro, enseñarán a tu chiquillo los deberes de un buen cristiano y de un buen ciudadano y el caudal de conocimientos indispensables para ser un hombre de provecho. ¡Apenas si hay por esos mundos de Dios colegios bien acreditados y completos!

—¡Si yo fuera rico! . . . ¡Entonces si que enviaría a un buen colegio a mi nene!

—Y aún sin serlo. Aconséjate de persona sabia y virtuosa. Y aunque no goces de holgada posición económica, no te dnela gastar unas pesetillas en la formación intelectual y moral de tus hijos. Eso sin contar con que hay muchos centros de enseñanza en los cuales, caritativamente. . .

—Tiene usted razón. El dinero gastado en la instrucción y educación de los chicos es el que mejor empleamos.

JUAN DE VAL

SE ALQUILA

un almacén en la plaza de Benedicto XV (Prado) en esta ciudad con un piso principal con habitaciones para vivienda.

Dará razón D. José Ferragut Ferrer, Germanías, 38

DEPOSITO EN GANDIA



CALLE DE CANALEJAS

MANUEL DOMENECH

VOCES DE ANGUSTIA

Importante Asamblea Vitícola en Castellón de Rugat

La paralización total del movimiento de vinos naturales—de los procedentes de la uva—que lleva consternados a cinco millones de españoles, ha hecho el milagro de unir en apretado haz a los propietarios, aparceros, arrendatarios y obreros del campo vitícola.

Nunca en España se ha conocido crisis más aguda que la actual en la rama de la riqueza que produce el viñedo: siendo ésto muy triste, porque mientras la segunda riqueza nacional, que es la vitícola, se encuentra agonizando, y leemos en la Gaceta de Madrid la prohibición del encabezamiento de vinos y mistelas con alcohol industrial—casi todo extraído de materias exóticas—se ven circular vagones y bocoyes de éste por todas partes, incluso partidas consignadas a poblaciones cuya única fuente de riqueza es la vitícola, y también abiertos en capitales españolas, establecimientos con lujo fastuoso dedicados exclusivamente a la venta de vinos, mistelas y licores, fabricados a base de las mencionadas materias «artificiales»—como vulgarmente se las conoce.

Esto obliga, a que los elementos directores de la campaña «pro viticultura», a pesar del pesimismo que como obscura niebla les envuelve, no descansen un momento ni cejen un instante en la lucha, hasta lograr sea resuelto en justicia el problema magnó que nos ocupa.

En Castellón de Rugat se reunieron el domingo los pueblos todos del valle de Albaida para oír la autorizada voz de los adalides de la viticultura levantina.

A las diez llegaron a la mencionada población: fueron recibidos por un gentío enorme: se dirigieron en primer término a la iglesia parroquial donde fué celebrada la Misa por el dignísimo señor cura pároco D. Salvador Mafé, y a seguida, se trasladaron al teatro cine para celebrar el acto; cosa que no pudo ser por resultar incapaz para el gentío enorme que se agolpaba a sus puertas y pugnaba por entrar

en el local. De prisa y corriendo se improvisó una tribuna al aire libre, por no haber en el pueblo locales cerrados suficientemente capaces.

Presidió el acto el Sr. Delegado gubernativo del distrito D. Mauricio Maurique de Lara; siendo los oradores D. Enrique Alberola, el Presbítero de Puebla del Duc Sr. García Súñer, D. Julio Tarín, D. Pascual Carrión, D. Vicente Lassala y D. José Estruch; todos fueron estruendosamente aplaudidos.

Al final se levantó el Sr. Delegado para manifestar a la muchedumbre reunida que transmitiría las aspiraciones de aquella comarca al Sr. Gobernador y Directorio Militar, porque estaba convencido de que eran justas.

Mucho se hace; mucho se trabaja por los interesados en la riqueza vitícola: Dios quiera sean atendidas las justísimas peticiones de la viticultura nacional, pues de no ser así, ello daría origen al abandono de los viñedos, a la emigración del pueblo viticultor a las capitales y a tierras extranjeras, perdiendo entonces el Erario cientos de millones de pesetas que anualmente aporta, por distintos conceptos, el viñador español.

EL CORRESPONSAL

Castellón de Rugat Enero, de 1925

162.435'63 Pesetas

Esta cantidad ha sido el resultado definitivo de la Colecta del «Día de la Prensa Católica» de 1924 en todas las Diócesis de España, según los datos que ha publicado la *Institución Ora et Labora* de Sevilla

DISTRIBUCION

Al dinero de San Pedro . . .	16.239'35
Al Tesoro nacional de la Buena Prensa . . .	32.478'48
Distribuido por los Rvmos. Prelados entre las publicaciones católicas de su propia Diócesis. . .	97.478'30
Reservado (mitad en la Junta Central y mitad entre todas las diócesanas) para repetir, extender y perfeccionar las fiestas . . .	16.239'50
Total distribuido. . .	162.435'63

igual al colectado

Decreto creando la moneda de níquel

Publica la *Gaceta de Madrid* en su número del martes, 13, el anunciado decreto sobre acuñación de moneda de cuproníquel por valor de 25 céntimos cada una, y de plata, de 50 céntimos.

Se dispone que por la Dirección general de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre se procederá a la acuñación de moneda de 25 céntimos de peseta, de aleación de cobre y níquel, en la proporción respectiva de 75 y 25 por 100, por un importe de dos millones de pesetas.

Dicha moneda será redonda, torculada o con el borde crecido, con canto liso, diámetro de 25 milímetros, peso de 7 gramos, permiso de 10 milésimas en peso y tres milésimas en ley; llevarán en el anverso una carabela y la inscripción «España 1925», y en el reverso, en la parte superior, la corona real española; en el centro, las cifras 25; en la parte inferior la palabra «céntimos», y a cada lado una rama de laurel.

La nueva moneda se admitirá en las cajas públicas sin limitación alguna y entre particulares, hasta la cantidad de cinco pesetas, cualquiera que sea la importancia del pago.

Simultáneamente en esta emisión, o si ello no fuere posible, alternando un millón de cada clase, a comenzar por la nueva moneda de cobre y níquel, se procederá a la acuñación de moneda de plata de 50 céntimos de peseta hasta el límite de dos millones de pesetas, destinando a esta operación la plata que se obtenga de la recogida de monedas de dos pesetas, y, caso necesario, de cinco pesetas, que al efecto se realice.

El Banco de España acentuará la recogida de moneda borrosa de plata de una peseta, para reacondicionarla en igual cantidad a la retirada, y se procederá lo antes posible a la reacondición de la ya recogida de esta clase.

Comisión a Madrid pro vía ancha

A su debido tiempo recibimos de «Fomento de Agricultura, Industria y Comercio» la siguiente comunicación:

Sr. Director de «REVISTA de GANDIA»

Muy Sr. nuestro: El día 21 (según telegrama) será recibida en audiencia por el Presidente del Directorio Militar, la comisión designada por la asamblea de fuerzas vivas de la comarca, para gestionar en Madrid la transformación en vía ancha de la línea de Carcagente a Denia.

Es conveniente y así lo han todas las corporaciones y asociaciones de la región, que el día 20 por la noche, se dirijan al Presidente del Directorio Militar despachos telegráficos de madrugada, en los que se patentice el anhelo y la necesidad que sienta la comarca, porque se construya una vía ancha que enlace estos pueblos con la red general de ferrocarriles.

Esperando que ese periódico no dejará de hacerlo, pues ello ha de dar más fuerza y mayor autoridad a la comisión que está en Madrid, se repiten de V. afmos. S. S. q. e. s. m. —El Presidente, D. Morell El Secretario Gral., V. Ros Planas.

Cumpliendo gustosos la indicación de «Fomento», dirigimos en el día expresado el siguiente telefonema al Presidente del Directorio: «REVISTA DE GANDIA, interpretando vivos anhelos esta comarca esencialmente exportadora, pide V. E. vía ancha, indispensable prosperidad vida región.»



SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.—Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEW YORK CUBA Y MEJICO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25 de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz, el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA Y COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Molleno, Atica, Iquique, Antopogasta, y Valparaíso Salida de Valparaíso el 12 de cada mes regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el de Valencia el de Alicante el de Cádiz el para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE FILIPINAS.—Siete expediciones anuales; saliendo de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona. Por-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shangai, Negasaki, y Kobe, y el regreso desde Kobe, Yokoama, Hong-Kong, Manila, Singapore, Colombo, Suez, Port-Said, Barcelona, Valencia (facultativa), Cartagena (facultativa), Cádiz, Vigo, Coruña y Santander.

A demás de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecido los especiales de los puertos del Mediterraneo a New York, puertos Cantábrico a New York de cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para informes en Valencia **D. MANUEL MANGLANO** (calle del Mar, 55) Teléfono 339, Apartado, núm. 29.

En igual sentido telegrafió la «Caja de Ahorros» y numerosas entidades y particulares de este distrito y adyacentes.

Según comunica la Prensa, la comisión gandiense pro-vía ancha fué recibida por el General Magaz, saliendo muy complacida de la entrevista. Daremos más detalles cuando nos los comuniquen los comisionados a quienes fervientemente deseamos acierto en la gestión y éxito en su tantísima campaña.

A los señores socios de «Fomento de Agricultura Industria y Comercio»

CONVOCATORIA

Tenemos el honor de convocar a los Sres. socios a la Junta General Ordinaria que por acuerdo de la Directiva se ha de celebrar el día 25 de los corrientes a las once de la mañana, para dar cumplimiento a lo señalado en el artículo 18 del Reglamento porque se rige esta entidad; advirtiendo que de no reunirse suficiente número de socios para abrir la sesión, sin segunda convocatoria se celebrará ésta el día siguiente a las 6 de la tarde, siendo válidos los acuerdos que se tomen, cualquiera que sea el número de los que asistan.

Gandía, 19 Enero 1925
El Presidente, Diego Morell.—El Secretario Gral., V. Ros Planas.

SE ALQUILA

un local planta baja de sesenta palmos de fachada, 150 profundidad otro piso alto en el mismo local con todas sus habitaciones y galerías.

Otro local al lado, planta baja, 44 palmos de fachada.

Salida del Prado, Carretera de Albalda, Gandía

Alvaro Peiro

SUBASTA

Procedente de la testamentaria de D.^a Casilda Solís, se saca a pública Subasta una casa en esta ciudad, calle del Duque Carlos de Borja (antes Villanueva de San Roque) en la Notaría de D. Vicente Vilar, calle Primo de Rivera (antes Mayor) a las 11 de la mañana del 4 de Febrero próximo bajo el pliego de condiciones en dicha Notaría de Manifiesto.

BANDO

Don Andrés García Seguí, Presidente del Sindicato de los Marjales y Jurado de Gandía.

HAGO SABER: Que el día primero del entrante mes de Febrero, se celebrará en el salón de sesiones de esta Casa Consistorial, y a las diez horas, junta general ordinaria de propietarios para tratar en primer lugar de la elección de los dos síndicos que han de integrar la junta directiva; en segundo lugar, de la producción de la cuentas correspondientes al finado año mil novecientos veinticuatro y últimamente del presupuesto de gastos para el corriente año mil novecientos veinticinco.

Si por no concurrir suficiente número de propietarios, no pudiera reunirse la asamblea, se celebrará definitivamente la junta por segunda convocatoria el día ocho de Febrero referido y a la misma hora, cualquiera que sea el número de los reunidos.

HAGO SABER IGUALMENTE que terminada la junta de propietarios se celebrará la de cultivadores al objeto de designar regantes, peritos y de establecer los sueldos de aquellos y del acequero.

Dado en Gandía a 18 de Enero de 1925

El Presidente, Andrés García

Los siete Domingos a San José

El domingo 1 de Febrero, dará principio en la Iglesia Colegial la popular y arraigada devoción de los Siete Domingos en honor del Patriarca San José.

Para dar facilidades el presente año se celebrarán dos ejercicios; uno a las 6 y media con Misa y comunión general; y otro solemne a las cuatro y media de la tarde con Rosario, meditación y dolores y gozos, terminando con el canto del clásico himno al Santo Patriarca.

Durante los siete domingos la capilla de Música de esta Colegiata interpretará selectas composiciones bajo la dirección del maestro organista Sr. Miñana.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Palacio del Sto. Duque)

El Excmo. Rdmo. Sr. Arzobispo de esta diócesis, consagrará solemnemente esta nueva Iglesia en la mañana del domingo, 15 del corriente.

El público podrá presenciar solamente la parte de esta ceremonia que se desarrolla en el exterior del templo. La demás se ha de efectuar en el interior del mismo a puerta cerrada.

Cerca del medio día se abrirán las puertas para celebrar la primera Misa después de la Consagración. Las demás Misas, que suelen celebrarse los domingos, se dirán en la antigua capilla de S. Miguel.

Por la tarde, a las 5 y media, se tendrá la acostumbrada función de la Hora Santa a la que se dará especial solemnidad. Predicará en ella el elocuentísimo Prelado de Jaca, Excmo. y Rdmo. Sr. Frutos Valiente, y servirá de preparación para los Santos Ejercicios que han de celebrarse la semana que viene en la misma Iglesia.

NOTICIAS

Para asistir al homenaje celebrado estos días en honor de nuestro Rey, salió el día 21 para Madrid una comisión de este Ayuntamiento compuesta por los Sres. Fayos, Pastor, Mora y Ferrer, a reunirse en la corte con el Alcalde Sr. Ballester y el Teniente de Alcalde Sr. Darás, que por formar parte de la comisión pro vía ancha, estaban ya en Madrid con anterioridad.

El día 23 santo de S. M., el Ayuntamiento lució sus colgaduras e iluminación, ondeando en todos los edificios públicos la bandera nacional. También «Fomento» engalanó sus balcones con colgaduras.

Ese día y el anterior se cursaron desde Gandía muchos telegramas de felicitación a S. M. el Rey. Nosotros remitimos el siguiente:

«REVISTA DE GANDIA» se adhiere fervorosamente homenaje S. M. el Rey a quien desea muchos años vida para bien España.»

En igual sentido telegrafió Caja de Ahorros y muchos particulares.

El Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, con el fin de propagar el ahorro escolar, ha acordado, como en años anteriores, donar premios de 250 pesetas cada uno a los Maestros de escuela, Directores de colegios u otros Centros de enseñanza y Asilos de las provincias de Valencia, Alicante, Castellón de la Plana, Murcia y Albacete, que más hoyan fomentado dicha virtud entre sus alumnos.

A este efecto remitirán a la Administración general de la Caja Postal en Madrid, antes del

5 de Febrero próximo, además de la instancia solicitando tomar parte en el Concurso, una certificación expedida por el Alcalde de la localidad o respectiva Autoridad docente en que conste el número de alumnos o asilados que hayan tenido a su cargo durante el pasado año de 1924 y una relación haciendo constar el número, serie y nombres de las cartillas de ahorro que estos alumnos o asilados hayan habido en el citado año de 1924 en la Caja Postal.

La falta de cualquiera de estos tres documentos o su presentación fuera del plazo señalado, será motivo suficiente para que el solicitante no pueda tomar parte en el Concurso.

También se concederá el premio de *Virtud* de 250 pesetas a la viuda que demuestre ser acreedora del mismo. Las interesadas deberán remitir al mismo punto y antes de la fecha indicada, certificación de las Autoridades Municipal y Eclesiástica, haciendo constar las circunstancias que concurren en cada caso.

La Comunion general celebrada el domingo, día 18 de los corrientes en la Iglesia de las Religiosas Carmelitas de la Caridad, cerró la tanda de Ejercicios espirituales que durante la semana vino dando, con su característico fervor y celo el R. P. Miguel Barquero, S. J. a las señoritas ex-alumnas.

Es de alabar el crecido número de señoritas que asistieron a los actos de los Ejercicios. Quiera el Cielo que ellos reporten abundantes frutos y que cada año aumente el entusiasmo y fervor de las ex-alumnas que acuden a tomar parte en una obra de tanta importancia.

Leed y propagad «Nuestra Novela» y «Tutiri mundi» De venta en todos los Kioscos y Librerías

Nos comunica la Superiora del Asilo de Beneficencia de esta ciudad que el domingo, 11 de las corrientes una familia muy devota del Beato Andrés Hibernón, obsequió a todos los pobrecitos de la casa con una espléndida comida, en agradecimiento a tan gran siervo de Dios.

La Superiora agradece en el alma rasgo tan caritativo en obsequio de las pobrecitos, a quienes tanto amaba nuestra Beato, y de desear fuera que tuviera imitadores esta familia piadosa y caritativa.

Vainica con esmero y puntualidad.
Dña. Palmira Vilaseca.
Castelar, 16 Gandía (Frente a Telégrafos)

DE SOCIEDAD

Por el Exmo. Sr. Arzobispo, han sido nombrados Coadjutor de Palmera y de Estubeny, respectivamente, nuestros paisanos los nuevos sacerdotes, D. Angel Lluich Tormo y D. Vicente Pascual Solbes. Desearíamos en su ministerio grandes éxitos para gloria de Dios y bien de las almas a ellos confiados.

NOTA DE CULTOS

IGLESIA COLEGIAL

Domingo 25.—Dominica III después de la Epifanía. A las 9 y media, (Misa Conventual y Homilia del Sto. Evangelio por una Padre de la Compañía de Jesús.

IGLESIA DEL BEATO

Domingo 25.—A las 7 y media, Misa de Comunión y a las 4, Ejercicio par la V. O. T. de S. Francisco.

IGLESIA DE SAN MARCOS

Domingo 25.—A las 7 y media, Misa de Comunión y a las 4, Ejercicio por la V. O. T. del Carmen.

IMP. VIUDA DE PÍO LLORET —GANDIA

DISPONIBLE

¡LABRADORES! ¡ALTO!

¿Necesitais plantales de naranjo, mandarina, pinyón, pajarillo, herna y común, olivos de varias clases y almendros?

BAUTISTA CLIMENT
PALMA DE GANDIA

Los ofrecerá en calidad superior y a precios muy baratos.

LA REFINADORA

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

FABRICACION A VAPOR

Elaboración especial de la triple agua de azahar

"LA DUCAL"
(Marca registrada)

La mejor preparación para...
JOSE TODOLI - GANDIA - Calle Moran, 6 y 8

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS

Representantes del

SINDICATO DE POTASH DE BERLIN

CLORURO DE POTASA, SULFATO DE POTASA - KAINITA -

Importación directa de:
Nitrato de Sosa de Chile
Nitrato de Cal de Noruega
Sulfato de Amoníaco de Alemania
Superfosfato Holandés

Despacho: C. de Sorni, 15 **VALENCIA**



Único depósito de la renombrada lámpara **STARK**

Motors en existencias desde 1/2 a 20 caballos en adelante, a precios de fábrica. — Maquinaria. — Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.

Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

M. PANIAGUA Y COMP.

Primo de Rivera 60 - GANDIA

A LOS AGRICULTORES

TALLER DE REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINAS Y FUNDICION
SOLER Y DOMENECH

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas, y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fabricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año, toda clase de maquinaria que construye.

Calle de Alcoy, núm. 22 - GANDIA

Para combatir la **SARNA** y curar las **ERUPCIONES DE LA PIEL** (ESTAFILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

Los médicos recomiendan

"DEPURASA"

PIDANLA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

RELOJERIA Y PLATERIA

JOSE ADROVER

30 - LORETO - 30

Grandes surtidos en relojes de bolsillo de las mejores marcas - Relojes de pulsera en oro para señora y caballero - Inmenso surtido en sortijas - pendientes - bolsos señora - monedero para caballero, plata - cadenas oro - plaqué - plata.

COLLAR "OMAR", PERLA, EXLSIVA DE ESTA CASA
ADEREZOS PARA NOVIA

COMPOSTURAS DE TODAS CLASES,

PERTENECIENTES AL RAMO, GARANTIZADAS

No equivocarse: JOSE ADROVER Loreto, 30

GANDIA

DISPONIBLE

MOTORES

CONTRATACIONES E INDUSTRIAS S. A.

Representación para España de los motores AVANCE

"AVANCE,"

EL FAMOSO MOTOR
Indispensable para toda clase de industrias

DESDE 20 AÑOS SE VENDE EN TODAS LAS PARTES DEL MUNDO

NO TIENE RIVAL - LA FUERZA MODERNA - DURACION INDEFINIDA

Combustible: Aceite pesado - Consumo: mínimo
Sistema: dos tiempos

DELEGACION EN GANDIA **MIGUEL BORONAD**

GRAO DE GANDIA - TELEFONO III

Hojas de los motores con 1, 2, 3 y 4 cilindros hasta una potencia de 200 HP. se entregan gratuitamente

EL DENTISTA

D. JOSE TORRES

Vivia en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la

Calle de Rausell, 13-1. - GANDIA

Posee el nuevo invento de las dentaduras **LISOR-EX** sin paladar

Operaciones sin dolor

Horas de consulta de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde



De venta en las

principales farmacias

(Marca Registrada)

Pomada de

NUESTRA SEÑORA DE LA LECHE

Tratamiento eficaz de la Mastitis
(Tumores de los pechos, pelo de teta, represas de leche etc.)
Preparada por

PERFECTO SENDRA

ALMACEN DE MADERAS

CON TODA CLASE DE MAQUINARIA PARA TRABAJARLAS

Ebanisteria - Carpinteria - Construcción

HAYA - Caoba - Roble - Nogal - Satén - Pino-tea (Mobila) - Suecia - Abeto - Flandes y otras

ALMACEN: Carretera de Albaida (Junto al Paseo Germanías) - TELEFONO: 40

Gandia

CALZADOS ROYALTY
LOS MEJORES Y MAS ECONOMICOS

F. RAMIREZ

Primo de Rivera 48

GANDIA